



№ 17 (937)

ЧЕТВЕРГ

04 МАЯ 2023 ГОДА

E-mail: moeselo@rambler.ru
Тел.: 8(39546)5-52-50



Моё СЕЛО, край Черемховский

Уважаемые жители Иркутской области!

От всего сердца поздравляю вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Это день воинской славы России – символ мужества, героизма и доблести народа. Хотя бои шли далеко от Приангарья, иркутяне внесли свой вклад в Великую Победу, проявив подлинный героизм на фронте и в тылу.

Сегодня мы чествуем тех, кто отстоял независимость Родины, освободил мир от фашистского ярма. Время не властно перед их мужеством и силой духа.

Мы помним наших героев и склоняем головы перед светлой памятью всех, кто погиб. В боевых действиях Великой Отечественной войны участвовали более 200 тысяч жителей Иркутской области. Почти половина из них не вернулись с полей сражений.

Воинский подвиг и героический труд сибиряков и по сей день служат примером патриотизма и самоотверженности. Дело молодых – беречь священную память об этих страницах истории. Она – залог будущих побед!

Сегодня Россия вновь встала на борьбу с современным фашизмом. Идёт специальная военная операция по освобождению республики Донбасса от нацистов. Мы верим – Победа будет за нами!

День Победы для каждого из нас – особенный праздник. Он объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. Наши герои – прошлого и настоящего – в одном строю! Их подвиги навсегда в истории России.

С Днём Великой Победы!

Игорь КОБЗЕВ,
губернатор Иркутской области

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дорогие жители Черемховского района!

Поздравляю вас с праздником – 78-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

День Победы – это боль и слёзы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая семья. Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми. Война против фашизма – самая кровавая и жестокая в истории человечества. В каждый дом приходили печальные известия, ни одну семью горе не обошло стороной. Но всеобщее, тяжёлое испытание не сломило наш народ!

Победа досталась кровью и потом, пролитыми на передовой, бессонными ночами у станков и на полях. Нация победителей явила всему миру примеры великого патриотизма, массового героизма и самопожертвования. Имя каждого солдата Великой Отечественной войны золотыми буквами вписано в историю России, в историю всего мира. И нашему району есть кем гордиться, чьи имена ставить в пример подрастающим поколениям. Светлая память всем, не дожившим до Дня Победы 9 Мая 1945 года... Низкий поклон нашим дорогим ветеранам от ныне живущих – детей, внуков, правнуков.

Сохранить историческую память и передать последующим поколениям – священный долг каждого из нас. Время не властно перед величием вашего подвига, свершенного во имя жизни, во имя мира на Земле. День Великой Победы навсегда останется символом сплочённой, величественной, непобедимой России. И пусть никакие обстоятельства не заставят нас отказаться от подвига наших предков, от истории, от любви к своей стране!

Мира всем, благополучия, здоровья и неугасаемой любви в ваших сердцах к своей Отчизне!

Сергей МАРАЧ,
мэр Черемховского района



Победители живут рядом с нами

В Черемховском районе 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне встретят вместе с потомками три ветерана – именно столько фронтовиков осталось в живых на нашей территории.

Ольга Николаевна Малиновская встретила войну 14-летней девушкой и пережила за четыре с половиной кровопролитных года потери близких, плен, тяжёлое человеческое труда, издевательства фашистов, но ничто не смогло подавить в ней дух свободы и веру в наступление справедливости. Из-под нацистского гнёта Ольга Николаевна бежала в самое пекло боёв и там помогала раненым. Она встретила май 45-го в Берлине и даже сумела расписаться на стене Рейхстага.

Галина Ивановна Лохова для того чтобы отправиться на фронт, приписала к своему возрасту несколько месяцев – иначе не допускали, говорили, что совсем молодая. Участвовала в наступлениях под Курском, была санитаркой, но фронтовая жизнь не ограничивалась только уходом за ранеными – она могла и в разведку ходить, и с оружием управлялась и управлять техникой пришлось научиться. На войне она встретила свою первую любовь, правда их история с гвардии майором Иваном Цыбулько была недолгой – её комиссовали, а он остался служить до победного и трагически погиб. Их дочери Людмиле так и не удалось увидеться с отцом.

Николай Васильевич Фролов первые годы вместе с братом работал на заготовке леса. А в 1943 году его взяли в армию.

Окончив курсы радистов в Чите, Фролов был направлен на фронт в Воронежскую область. На станции Добрино он прослужил радистом на аэродроме до конца 44-го. Затем был направлен на Дальний Восток, где шла война с Японией. Был несколько раз контужен, но вернулся домой в Новостройку и ещё много лет проработал там, общий трудовой стаж Николая Васильевича – почти пять десятков лет.

Мы от всего сердца поздравляем наших ветеранов с праздником, с Днём Победы! Эта дата в истории нашей страны и всего человечества появилась благодаря им – защитникам и борцам за мир, героям! Здоровья вам, дорогие, и благополучия во всём!

Редакция «МС»

Одобрения и контроль депутатов

Власть представительная

Очередное заседание районной Думы состоялось на прошлой неделе.

На нём обсуждался ряд вопросов, касающихся поправок в Устав и Бюджет муниципалитета, а также передача некоторого имущества от поселений к району и другие темы, требующие внимания и одобрения депутатов.

В текущем году поправки в бюджет района принимаются уже в третий раз. На этот раз доходы депутатам предложено скорректировать почти на восемь миллионов рублей в сторону увеличения за счет роста собственных доходов района и безвозмездных субсидий на проведение мероприятий в сфере образования, культуры и спорта.

Как пояснила начальник финансового управления Юлия Гайдук, основная часть пополнений бюджета – это поступления из региональной казны. За их счет производят озеленение и асфальтирование территории детского сада с. Парфёново, где сейчас завершается капитальный ремонт (ранее эти расходы не предусматривались). Почти три миллиона рублей направят на приобретение учебников для школ района, на 650 тысяч рублей район закупит спортивное оборудование и инвентарь для поселений, более 200 тысяч выделено на обнов-

ление материально-технической базы учреждений культуры в Михайловке и с. Саянское, еще 280 тысяч предусмотрено на ликвидацию несанкционированной свалки в Саянском сельском поселении. Кроме того, есть ряд мероприятий, финансирование которых стало возможным благодаря образовавшейся экономии от уже завершённых процедур.

К вопросу о передаче имущества из собственности Саянского поселения в собственность района пояснения дала председатель КУМИ Анастасия Белобородова. Она рассказала, что администрацией района предложено произвести данную процедуру в отношении одного объекта – здания клуба в деревне Жалгай. Здание аварийное, на его ремонт в бюджете поселения средств нет и закрывать его из-за невозможности проведения там восстановительных работ тоже нельзя, так как для небольшой деревни клуб является социокультурным центром и единственным местом для проведения массовых мероприятий. Район готов в ближайшие годы вплотную заняться вопросом ремонта клуба, но для этого здание должно находиться в собственности муниципалитета.

Ещё одним вопросом, вынесенным на повестку, стало соблюдение всех необходимых процедур по официальному присвоению школе с. Нижняя Иреть имени земляка, Героя Советского Союза Григория Сгибнева.

«Ещё в 2002 году школе имя героя

было присвоено, однако в полном объёме работа не проведена до настоящего времени: не внесены изменения в учредительные документы образовательного учреждения, бланки, печать и штампы. В марте этого года к нам поступило обращение от внука Г.И. Сгибнева Андрея Александровича с просьбой о доведении до логического завершения начатой 21 год назад работы. Поэтому вопрос был детально проработан совместно с отделом образования и администрацией нижеуретской школы. Составлен план работы, которую необходимо проделать, и определены сроки для её завершения. В сентябре школа будет уже официально носить имя Григория Сгибнева. Депутаты данный вопрос будут держать на контроле», – прокомментировала председатель районной Думы Любовь Козлова.

Также депутаты заслушали отчет о проделанной работе в 2022 году контрольно-счетной палатой Черемховского района. Его зачитала председатель Анна Кудлай. Анна Анатольевна рассказала о том, в каком объеме проверены финансовые средства из бюджета района на предмет их целевого использования, привела статистику проверок и наиболее частых нарушений, выявляемых специалистами КСП.

По всем озвученным вопросам депутатским корпусом было принято положительное решение.

Екатерина БОГДАНОВА

Семинар по охране труда



День в календаре

27 апреля в преддверии Всемирного дня охраны труда состоялся районный семинар, посвященный изменению законодательства в области охраны труда.

Организатором его стал сектор по труду отдела экономического прогнозирования и планирования администрации Черемховского районного муниципального образования.

С приветственным словом к участникам семинара обратился первый заместитель мэра района Евгений Артёмов, который поздравил всех с Всемирным днем охраны труда.

В программе семинара рассмотрены вопросы, касающиеся надзорной деятельности за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, проведения специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков, прохождения психиатрического освидетельствования отдельных категорий работников и организации обучения и проверки знаний, требований охраны труда.

Семинар, посвященный Всемирному дню охраны труда, проводится ежегодно, в рамках проведения дней охраны труда на территории Черемховского районного муниципального образования.

Вопросы безопасности труда всегда будут актуальными. Продвижение культуры охраны труда способствует снижению травматизма на рабочем месте.

Юлия ИВАНОВСКАЯ,
главный специалист
сектора по труду

Не допустить беды – задача общая

Противопожарная безопасность

С 29 апреля в большинстве районов Иркутской области указом губернатора региона Игоря Кобзева объявлен особый противопожарный режим.

Заседание оперативного штаба по предупреждению и ликвидации пожаров в весенне-летний период состоялось на минувшей неделе в районной администрации. Участие в нем приняли руководители отделов администрации муниципалитета, профильных служб и ведомств, главы поселений района.

Напомним, что в связи с наступлением

периода особой пожарной опасности устанавливаются определенные требования. В том числе вводится запрет на разведение костров, выжигание сухой растительности, сжигание мусора. Также запрещается готовить пищу на открытом огне, углях, в том числе с применением специальных приспособлений. Помимо этого, вступают в силу ограничения охоты и рыбалки в лесных угодьях.

В ходе заседания оперативного штаба Александр Смирнов, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы, предложил проводить профилактические рейды по выявлению нарушителей в период действия особого противопожарного режима на территории Черемховского района с привлечением в патрульные группы сотрудников полиции, лесничества, рыбоохраны, охотнадзора.

Кроме того, по мнению Александра Викторовича, в период действия особого противопожарного режима муниципалитету необходимо предусмотреть возможности по выставлению стационарных постов для осуществления контроля за проходящим транспортом в притаежные зоны.

Главам поселений рекомендовано организовать работу групп патрулирования территорий населенных пунктов в целях предупреждения пожаров сухой травы и мусора. А также проводить разъяснительную работу с жителями муниципальных образований о складывающейся обстановке с лесными пожарами и о соблюдении правил пожарной безопасности.

Начальник территориального управления министерства лесного комплекса Иркутской области по Черемховскому лесничеству Виктор Миненко напомнил о за-

Антитеррористическую защищённость обсудили в преддверии Дня Победы



Актуально

Накануне празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в районной администрации состоялось заседание антитеррористической комиссии Черемховского района.

В нем приняли участие руководители силовых структур, отделов районной администрации, главы муниципальных образований района. Сопредседатель провел исполняющий обязанности мэра Черемховского района Евгений Артёмов.

На заседании подробно обсудили координацию деятельности правоохранительных органов, исполнительных органов власти и органов местного самоуправления по обеспечению безопасности потенциальных объектов террористических посягательств, мест массового пребывания людей и готовности сил и средств к ситуационному реагированию на террористические угрозы в период подготовки и проведения праздничных мероприятий.

Так, главам поселений рекомендовано согласовать места и время проведения праздничных мероприятий, салютов, с учетом количества участников, наиболее оптимальных с точки зрения обеспечения правопорядка, общественной безопасности и беспрепятственного движения автотранспорта. А также назначать ответственных должностных лиц, привлечь к охране общественного порядка и общественной безопасности сотрудников муниципальных народных дружин, организовать разъяснительную работу с жителями по мерам личной и общественной безопасности.

Также в ходе заседания обсудили комплекс дополнительных мер по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей в связи с предстоящим летним оздоровительным сезоном. Особое внимание в этом году уделяют несовершеннолетним, состоящим на учёте в органах внутренних дел, проживающих в неблагополучных семьях, для вовлечения их в дополнительную занятость с организованными формами отдыха и оздоровления.

Также на заседании обсудили меры, принимаемые по обеспечению антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения. С докладом выступили инспектор Черемховского ОВО Алексей Фёдоров, консультант по вопросам организации профилактики правонарушений Александр Колесников и заведующая сектором развития торговли и бытового обслуживания районной администрации Лидия Чепижко.

Кроме того, о реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Черемховском районе доложил заместитель мэра Черемховского района по социальным вопросам Евгений Манзула.

Александр ГРОММ

прете сжигания стерни и соломы на землях сельскохозяйственного назначения. По его словам, на прошедшей неделе зафиксировано семь случаев возгорания на полях, граничащих с лесным фондом.

В связи с этим сельхозтоваропроизводителям района рекомендовано по завершении сезона полевых работ проводить опашку полей. А отделу сельского хозяйства районной администрации направить в отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городам Черемхово и Свирску, Черемховскому району список всех глав фермерских хозяйств, осуществляющих свою деятельность на территории Черемховского района.

Кроме того, Виктор Миненко обратил внимание глав на появившуюся возможность заключения договоров на оказание услуг по тушению пожаров с Иркутской авиационной базой и наземной охраны лесов.

Александр ГРОММ

ОПХ «Петровское»: Высокие надои - показатель мастерства и профессионализма животноводов



Животноводство

Юлия Черненко, старший зоотехник ОПХ «Петровское», подвела итоги работы животноводческого отделения сельхозпредприятия за первый квартал. Специалист особо отметила, что сегодня хозяйство производит почти восемьдесят тонн молока ежедневно, а среднесуточная продуктивность КРС составляет 26 килограммов молока на одну условную голову.

- Сегодня все специалисты, занятые в

животноводческой отрасли, вкладывают много сил в производственный процесс, поэтому нашему предприятию удалось добиться серьезного роста молочной продуктивности животных и объемов валового производства, - подчеркнула Юлия Черненко.

Также она рассказала о том, как идёт модернизация молочно-товарных ферм подразделения, планах по дальнейшему совершенствованию производственных площадок, работе по улучшению условий содержания животных и качества используемых на предприятии кормов, мероприятиях по увеличению и обновлению стада.

Отметим, что сегодня на фермах ОПХ «Петровское» размещены 6,2 тысячи животных, из них три тысячи голов – дойное стадо. К концу года последнее увеличат до 3114 животных. Кроме того, в рамках мероприятий по обновлению стада хозяйство планирует приобрести нетелей из племязаводов Свердловской области.

В направлении производства животноводческой продукции ОПХ «Петровское» в 2023 году намерено получить среднегодовую продуктивность КРС в 8500 килограммов молока на одну условную голову. Юлия Черненко пояснила, что ежегодно этот показатель повышается в среднем на 3 %.

Для обеспечения стабильной динамики роста подразделения продолжит совершенствовать условия содержания животных на молочно-товарных фермах. Так, например, закономерным результатом установки системы водопоя с подогревом на среднебулайской МТФ стало увеличение суточного производства молока на одну тонну.

Поэтому работа по улучшению условий содержания и благоустройству территорий молочно-товарных ферм продолжится и в этом сезоне - на кочериковской ферме

установят новое ограждение, на фермах в деревнях Паршевникова и Худорожкина сделают новые кормовые столы на выгульных дворах. В Петровке уже идут работы по реконструкции внутреннего периметра фермы.

Юлия Черненко подчеркнула, что основной акцент в этом году сделан на зерновскую молочно-товарную ферму. В течение года здесь завершат строительство родильного помещения для КРС, телятника и животноводческого корпуса. Это позволит максимально реализовать производственный потенциал данной площадки.

Напомним, что к глубокой модернизации данной молочно-товарной фермы сельхозпредприятие приступило несколько лет назад. За это время в Зерновом возведены с нуля и введены в эксплуатацию ряд животноводческих помещений. Стоит отметить, что параллельно с обновлением инфраструктуры здесь ведется и смена дойного стада. По словам руководителя зоотехнической службы ОПХ «Петровское», на текущую дату поголовье обновлено наполовину.

Как и в предыдущие годы приоритет-

ным направлением остается совершенствование кормовой базы. В этом году особое внимание уделено производству кормов и повышению их качества. По словам Юлии Черненко, ежегодно специалисты-растениеводы обеспечивают в полном объеме потребности животноводческой отрасли, однако рост поголовья влечет за собой и увеличение требуемого количества кормов. Кроме того, ежегодно совершенствуются рационы животных и технологии кормления.

Усовершенствуют в этом году и процесс подготовки кормов. Так, на фермах в Зерновом, Петровке и Кочерикова обустроят крытые площадки для дробления кормов, что позволит повысить качество кормосмеси и более рационально использовать имеющиеся запасы.

Помимо этого, сельхозпредприятие готовится к пастбищному сезону, продолжительность которого составит 144 дня. Юлия Черненко пояснила, что продолжительность пребывания животных на летних площадках будет зависеть от погодных условий и травостоя. В этом году на пастбищное содержание отправят 450 быков и 450 телок.

Александр ГРОММ



Селекционеры Приангарья вывели четыре новых сорта районированных сельскохозяйственных культур

Сорт пшеницы мягкой получил название – «Даганская», ячменя - «Тулунский янтарь», горох посевной иркутские селекционеры назвали «Тулунский 202», а кормовая сельскохозяйственная культура вика посевная именуется «Тулунский уголёк».

- Селекционные новинки адаптированы к условиям резко-континентального климата и хорошо подходят к суровым условиям выращивания именно на сибирской земле, - отметил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

К примеру, новый сорт пшеницы мягкой яровой «Даганская» устойчив к различным заболеваниям, поражение пыльной головней составляет всего 0,04%. С учетом вегетационного периода в 94 дня сорт имеет среднюю урожайность от 26,4 до 43,1 ц/га и потенциальную - 62 ц/га. При этом назначение зерна - продовольственное и фуражное.

В региональном минсельхозе также напомнили, что за последние 10 лет учеными ФГБНУ «Иркутский НИИСХ» создано 17 сортов зерновых и зернобобовых культур. В настоящее время восемь из них включены в государственный реестр селекционных достижений и допущены к использованию на территории Иркутской области.



В Приангарье с начала года на 6,5 % выросло производство мяса и на 2,4% молока

Новости региона

В министерстве сельского хозяйства Иркутской области подвели итоги работы отрасли за первый квартал 2023 года в сфере животноводства.

С начала 2023 года в хозяйствах всех категорий произведено 27,2 тыс. тонн мяса скота и птицы, что на 6,5% больше, чем в первом квартале прошлого года. Кроме этого, за первые три месяца текущего года в сельскохозяйственных организациях Иркутской области произведено 7,1 тыс. тонн промышленного мяса свинины. Это на 14 % больше, чем за аналогичный период 2022 года.

- Такие показатели стали возможны благодаря модернизации сельхозтоваропроизводителями своего производства, в том числе за счет средств грантовой поддержки, предоставляемой министерством, - отметил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

Говоря о молочном скотоводстве, Илья Сумароков отметил, что валовый надой молока во всех категориях хозяйств в отчетном периоде по сравнению с первым кварталом прошлого года вырос на 2,4% и составил 71,8 тыс. тонн. К слову, в текущем году на поддержку местных аграриев, осуществляющих деятельность по производству молока, региональным ведомством



уже выплачено более 440 млн рублей 97 сельхозтоваропроизводителям.

Также в регионе выросли показатели производства куриных яиц. С начала года в области произведено на 0,5% куриных яиц больше, чем в первом квартале прошлого года. Кроме этого, специалистами отмечается рост показателя производства птицы на убой, который в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличился почти на 6,2%.

- Сегодня в нашем регионе дей-

ствуют около 160 крупных сельскохозяйственных организаций, более двух тысяч крестьянских (фермерских) хозяйств и около тысячи предприятий пищевой перерабатывающей промышленности. Одна из основных задач, которую ставит перед собой министерство - наращивание объемов производства. Для нас очень важно, чтобы жители региона были полностью обеспечены продуктами собственного производства, - подчеркнул министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

Игорь КОБЗЕВ объявил имена победителей областных профессиональных конкурсов



вания Иркутской области Максим Парфёнов, победители конкурсов профессионального мастерства могут по желанию стать советниками главы регионального минобра, работающими на общественных началах.

– Региональный пул победителей и призеров таких конкурсов – это яркие, профессионально успешные люди, обладающие авторитетом среди педагогов, учеников и родителей, поэтому их позиция, их экспертное мнение всегда ценны при обсуждении важных вопросов развития образования и принятия управленческих решений по ним, – подчеркнул Максим Парфёнов.

В 2023 году у жителей региона появилась возможность принять участие в народном голосовании за участников конкурса «Учитель года». Онлайн-площадкой для этого стал сайт регионального института развития образования. Свои голоса педагогам отдали почти 20 тысяч человек. В результате победителем народного голосования стала учитель русского языка и литературы из Казачинско-Ленского района Анастасия Леончик. Ее поддержали более четырех тысяч человек.

В конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» победил Вагиф Мустафаев из Дворца детского и юношеского творчества г. Иркутска. Лучшим педагогом-психологом стала Наталья Щеколова из пивоваровской средней школы Иркутского района. Оба победителя также выступят за Иркутскую область на федеральных конкурсах.

Победу в конкурсе начинающих руководителей образовательных организаций в возрасте до 38 лет «Дебют» одержала заместитель директора Белой средней школы Татьяна Черных. Объявлены также имена победителей в трех номинациях конкурса молодых педагогов: учитель из Ангарска Дарина Чикиш, воспитатель из Иркутска Вера Космакова и педагог дополнительного образования из Черемхово Виктория Курикалова.

В Иркутске состоялась церемония подведения итогов конкурсов профессионального мастерства, состоявшихся в рамках областного плана Года педагога и наставника.

Имена лучших педагогов региона назвал губернатор Иркутской области Игорь Кобзев. Глава региона отметил, что за годы существования профсостязаний среди педагогических работников в них приняли участие более трех тысяч педагогов.

– В Иркутской области, как и во всей России, продолжается Год педагога и наставника. У нас в Приангарье сегодня завершаются конкурсы педагогического мастерства. Буквально через несколько минут вы узнаете имена победителей сразу семи соревнований. Профессиональные конкурсы – это всегда возможность заявить о себе, приобрести ценный опыт, пообщаться с коллегами. И это наглядное подтверждение того, сколько у нас в Приангарье талантливых, влюбленных в свое дело преподавателей, учителей, воспитателей. Ваша работа раскрывает и личные таланты, дает возможности развития. Пусть участие в конкурсах вдохновляет вас на новые идеи и решения, – обратился к участникам церемонии Игорь Кобзев.

Обладатели звания «Учитель года», «Воспитатель года» и «Мастер года» получат в 2023 году по одному миллиону рублей и представят Иркутскую область на соответствующих всероссийских конкурсах осенью этого года.

За эти звания боролись 32 учителя, 27 воспитателей, ранее победивших в муниципальных аналогичных конкурсах, и 22 представителя профессиональных образовательных организаций из числа мастеров производственного обучения и преподавателей спецдисциплин, прошедших отборочный этап.

По результатам конкурсных испытаний победителем регионального профессионального конкурса «Учитель года – 2023» признана учитель иностранного языка хомутовской средней школы № 1 Сабина Шмелева (Иркутский район).

Победителем Регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» стала воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 44 «Веснушки» Ангарского городского округа Карина Лесниченко.

Лучшим «Мастером года – 2023» объявлена преподаватель Иркутского авиационного техникума Ольга Букова.

Как сообщил министр образо-

12 тысяч жителей региона приняли участие в акции «Диктант Победы»

Всероссийскую акцию, посвященную событиям Великой Отечественной войны, поддержал губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

Первыми участие в акции «Диктант Победы» приняли жители Сибири и Дальнего Востока. Тестирование прошли около 12 тысяч жителей Приангарья на 414 площадках.

– «Диктант Победы» объединяет людей разных возрастов и профессий, охватывает все регионы России и несколько стран мира. «Диктант Победы» это не просто состязание или конкурс, это гражданская эстафета памяти, возможность соприкоснуться с одним из самых великих событий истории, осознать себя наследником поколения победителей, – сказал в видеообращении к участникам диктанта председатель Российского исторического общества Сергей Нарышкин.

Глава региона Игорь Кобзев принял участие в написании диктанта на главной площадке акции в Иркутске – в городском центре «Патриот». В течение 45 минут участники отвечали на 25 вопросов об истории Сталинградской и Курской битв, блокады Ленинграда, Нюрнбергского процесса.



– Через две недели наша страна будет отмечать один из главных праздников – День Победы. События военной истории сейчас особенно актуальны – Россия проводит специальную военную операцию, в очередной раз отстаивая свое право на свободу и независимость. Как и в Великую Отечественную, наш народ поддерживает свою армию, миллионы граждан участвуют в гуманитарных акциях. Наша задача в тылу – «держать строй», помнить о событиях Великой Отечественной, чтить героев сегодняшних дней, – сказал Губернатор Игорь Кобзев.

– Победа в Великой Отечественной войне – это величайшее достижение советского народа. Наши деды и прадеды разгромили фашизм. И за победу над ним заплатили непомерно высокой ценой. И эта акция также призвана напомнить о страшных событиях тех лет. Наш долг и святая обязанность сохранить историческую правду, – подчеркнул мэр Иркутска Руслан Болотов.

Историческая акция «Диктант Победы» проходит с 2019 года. Проводится в онлайн и офлайн форматах. Задача акции – повысить историческую грамотность населения, способствовать патристическому воспитанию. Итоги диктанта подведут до 9 мая.

Константин ЗАЙЦЕВ: Правительство региона ведет работу по увеличению поддержки местным бюджетам



Основные тезисы поддержки муниципалитетов, вносящих существенный вклад в развитие экономики региона и страны в целом, озвучил председатель правительства Иркутской области Константин Зайцев.

Глава регионального кабинета отметил, что губернатор Иркутской области Игорь Кобзев в 2021 году поручил принять меры по обеспечению сбалансированности местных бюджетов на 2023 год. В связи с этим в правительстве

области 2022 год был объявлен Годом работы с муниципалитетами. Для повышения эффективности бюджетной политики в части межбюджетных отношений был создан Экспертный совет, а вырабатываемые им решения положены в основу мер, направленных на обеспечение экономического роста муниципальных образований.

– По итогам работы первые муниципалитеты получили лимиты финансовых средств на год вперед для планомерного развития муниципальных экономик. В продолжение поручения губернатора вчера я подписал постановление правительства региона. Согласно этому документу, из бюджета региона с этого года будут выделяться дополнительные финансовые средства на субсидирование проектов социально-экономического развития муниципалитетов. Сумма субсидий – 5 млрд рублей. Средства будут предоставляться со сроком

на три года – это необходимо для того, чтобы муниципальные власти могли детализированно подойти к планированию и развитию задач, которые они обозначили в стратегиях, – сказал Константин Зайцев.

Председатель правительства сообщил, что субсидии будут направляться на реализацию мероприятий по благоустройству муниципалитетов; капитальный ремонт объектов капитального строительства, включая выполнение проектных и изыскательских работ, разработку проектной документации и проведение экспертизы ПСД; проведение ремонта автодорог общего пользования местного значения; организацию материально-технического обеспечения муниципальных учреждений соцсферы; приобретение транспортных средств для обслуживания населения; профилактику терроризма и экстремизма; создание инклюзивной инфраструктуры.

Сочетание прекрасного и вечного

Вести из библиотек

21 апреля в сельской библиотеке п. Новостройка для читателей прошла музыкально-литературная гостиная «Сочетание прекрасного и вечного», посвященная 150 - летию со дня рождения Сергея Рахманинова.

С.В. Рахманинов был великолепным пианистом, блестящим дирижером и композитором, оставившим после себя огромное культурное наследие. Имя этого великого музыканта известно во всем мире и его смело можно назвать «русским гением».

В ходе мероприятия присутствующие познакомились с биографией композитора, его музыкальными произведениями, узнали интересные моменты из жизни композитора – это детские годы, учеба в консерватории, дружеские отношения с творческими людьми, его эмиграция в годы гражданской войны. Рахманинов испытывал глубокую тоску по родине, которую он ощущал на протяжении всей жизни за рубежом, и только общаясь с русскими, он был весел и доволен.

В годы Великой Отечественной войны, охваченный почти паникой за судьбу родины, он дал в США несколько концертов, весь денежный сбор от которых анонимно направил в Фонд Советской армии и советовал всем русским эмигрантам тоже внести свой вклад. Денежный сбор от одного из своих концертов передал в Фонд обороны СССР со словами: «От одного из русских - сильная помощь русскому народу в его борьбе с врагом. Хочу верить, верю в полную победу». Известно, что на деньги композитора был построен для нужд армии боевой самолёт.

Гости нашего мероприятия прослушали и просмотрели видеофрагменты самых известных музыкальных авторских произведений: «Элегия», «Прелюдия до-диез минор», «Рапсодия на тему Паганини».

Наталья АНДРЕЕВА,
библиотекарь с. Новостройка

Квест-игра «Демоны молодости: история одной зависимости» для школьников Черемховского района

Профилактика

В наше время есть множество вариантов организации досуга для молодёжи, начиная с просмотра различных фильмов и заканчивая участием в различного рода активностях.

Что называется, было бы желание, но хочется, чтобы досуг нашей молодёжи был не только весёлым, но, как минимум, ни для кого не опасным, а ещё и полезным. Именно этим посылом руководствовались представители системы профилактики Черемховского района, планируя мероприятие для ребят, "попавших в их поле зрения". При содействии администрации района, региональным специалистом по профилактике Екатериной Трониной совместно с инспектором Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Олесей Казанковой и консультантом отдела опеки и попечительства граждан по г. Черемхово, г. Свирску и Черемховскому району Межрайонного управления № 4 Азнив Даниэлян 11 апреля был организован выезд ребят 8-9 классов из п. Михайловка и с. Зерновое Черемховского района в город Иркутск.

На базе ОГКУ «Центр профилактики наркомании» подростки приняли участие в профилактической квест-игре "Демоны молодости: история одной зависимости".

Проходя локации игры, подростки смогли убедиться в пагубном влиянии употребления психоактивных веществ на жизнь и здоровье человека. Выполняя задания квеста, ребята побывали в имитированной психиатрической больнице, отделении полиции, морге и других местах, включенных в сюжет, основанный на реальных трагических событиях, произошедших в 2019 году с двумя молодыми людьми.

Впечатлившись атмосферой игры, участники справились со всеми задачами квеста и благополучно закончили его, сделав правильный выбор в пользу здорового образа жизни.

Екатерина ТРОНИНА

День открытых дверей в нашем детском саду



Мир детства

Организация такого мероприятия, как день открытых дверей в детском саду, позволяет реализовать требования ФГОС и, как результат, повысить эффективность образовательного процесса в целом.

День открытых дверей представляет собой обычный рабочий процесс, за исключением того, что каждый родитель может стать наблюдателем или даже непосредственным участником образовательной деятельности.

27 апреля детский сад № 14 п. Михайловка гостеприимно открыл свои двери. Пришедшим были вручены яркие буклеты с программой Дня открытых дверей.

Педагогический коллектив подготовил для родителей обширную программу: режимные моменты, мастер-классы, тренинги и творческие мастерские воспитателей и специалистов, а также театрализованную постановку сказки.

В группах воспитатели оформили газеты о жизни детей, выставки детских работ, фотоотчеты о различных мероприятиях группы.

В данной программе приняли участие более 25 родителей.

Дорогами мужества

Встреча поколений

В преддверии знаменательной даты в истории нашей страны – Дня Победы в Великой Отечественной войне - 26 апреля в библиотеке с. Парфеново состоялась вечер-встреча «Дорогами мужества».

Участниками мероприятия были ученики 6 а класса парфеновской школы, совет ветеранов. Почетным гостем вечера стал Иван Степанович Козлов, его детство прошло в тяжелое военное и послевоенное время.

Глава администрации Александр Башкиров отметил, что тяжкие испытания выпали на долю нашего народа. Война коснулась всех, и взрослых, и детей, и каждый из них мужественно сражался за Родину, за свободу. Ве-

Открыла этот день инструктор по физической культуре Т.Н. Чепрасова заводной зарядкой, которая способствовала развитию у детей интереса к занятиям физической культурой и спортом, воспитанию в детях целеустремленности, организованности, желания ежедневно выполнять физические упражнения. Каждый родитель имел возможность присутствовать во время проведения утренней гимнастики.

Затем родителям было предложено продегустировать завтрак. Творожная запеканка пришлась всем по вкусу.

В музыкальном зале с приветственным словом к родителям обратилась заведующая детским садом Вера Викторовна Головань. Она познакомила присутствующих с общей информацией о дошкольном образовательном учреждении, анонсировала введение с нового учебного года единой федеральной образовательной программы и объяснила, как этот стандарт должен работать на практике. Родители прослушали информацию об условиях содержания детей в детском саду, организации режима и питания и просмотрели видеоролик - виртуальное путешествие «Детский сад-территория детства!», организованный педагогами.

У участников мероприятия была возможность принять участие в работе мастер-классов: мелкой моторики пальцев рук (воспитатель С.А. Лукья-

нец), рисования с помощью мыльных пузырей (воспитатель О.М. Попова), нетрадиционной техники рисования на камнях (воспитатель И.В. Гаврилюк). Родителям было трудно усидеть на месте во время игрового тренинга вместе с детьми раннего возраста (воспитатель Н.П. Тюкавкина). Много положительных эмоций у детей и взрослых вызвало интегрированное занятие «Семья и труд рядом идут» (воспитатель Е.И. Шадрин). В подготовительной группе вниманию родителей было предложено занятие по речевому развитию «Путешествие в сказку звуков» (воспитатель Р.П. Коростова). Родители увидели, что их дети умеют проводить звуковой анализ слов, дифференцируя звуки на гласные и согласные; также дети с педагогом совершенствовали фонематический слух, упражнялись в составлении предложений и умении составлять его схемы. Воспитанники порадовали родителей своими знаниями.

Встречу с родителями наших воспитанников продолжила учитель-логопед Л.А. Васиченко. С интересом собравшиеся ознакомились с её рекомендациями «Ваш домашний логопед».

Итоговим мероприятием стала театрализованная постановка сказки «Про Быка Буяна, Корову Зорьку и их дружную семью» под руководством Л.В. Соловьёвой, музыкального руководителя, в которой приняли участие воспитанники трёх возрастных групп.

В конце мероприятия в музыкальном зале были подведены итоги дня. Родители имели возможность получить ответы на все волнующие вопросы, высказать свои впечатления по проведению Дня открытых дверей, а также по работе детского сада в целом, написав свои отзывы.

Судя по отзывам родителей, которые они оставили в «Книге отзывов и предложений», считаем, что такие мероприятия важны, актуальны и значимы как для родителей, которые доверяют нам самое дорогое, что у них есть – своих детей, так и для всего коллектива нашего учреждения.

Надеемся, что прошедший День открытых дверей расширил представления родителей о содержании работы учреждения, наполнил их впечатлениями и обогатил эмоционально, позволил нашему детскому саду стать более открытым не только для родителей, но и для обществу.

Людмила ДАВЫДОВА,
старший воспитатель
детского сада № 14
п. Михайловка

героев войны и попытались восстановить страницы Великой Победы.

В ходе мероприятия для гостей прозвучали стихотворения известных поэтов. Михаил Труфанов прочитал «Был для детей» Сергея Михалкова, Степан Кобзарь - «Хотят ли русские войны» Евгения Евтушенко, Клавдия Попова – «Воин-освободитель» Якова Захарова. В качестве музыкального подарка танцевальная группа «Жемчужина» исполнила танец «Матрешки».

В завершение вечера председатель совета ветеранов Галина Андреевна Труфанова поздравила всех с приближающимся Днем Победы и отметила, что ветераны Парфеновского сельского поселения, дети войны – великие люди, герои войны. О них мы должны знать, помнить и помогать им, быть внимательными. Почетному гостю Ивану Степановичу Козлову в знак уважения был вручен ценный подарок.

Елена БАШКИРОВА,
зав. художественно-постановочной частью
парфеновского Дома культуры,
Татьяна ИГНАТЕНКО,
библиотекарь с. Парфеново

Память начинается с нас



Подвиг наших предков, которые подарили нам Победу в Великой Отечественной войне и мирное небо над головой, всегда в наших сердцах. А еще он увековечен в памятниках, обелисках и мемориалах, найти которые можно почти в каждом населенном пункте нашей необъятной Родины.

В Черемховском сельском поселении обелиск Славы расположен при въезде в село Рысево. Отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» и неравнодушные жители с. Рысево провели акцию «Память» по уборке территории у обелиска Славы.

Благоустройство памятника – это дань уважения перед поколением, прошедшим войну, перед их мужеством и стойкостью. Забота об обелиске – долг нынешнего по-

коления, которое появилось на свет благодаря самоотверженности тех, кто сражался на фронте и ковал Победу в тылу.

Несмотря на холодную погоду к субботнику присоединились десятки человек, пришли семьями. Собирали мусор, сгребали опавшие листья, произвели частичную обрезку деревьев, протерли плиты памятника от грязи.

Организаторы акции уверены: благоустройство обелиска Славы – это не только сохранение прошлого, но и забота о будущем, воспитание у молодежи патриотизма, любви к Родине. Волонтеры считают, что участие в акции – это больше, чем обязанность.

«Это наш святой долг – заботиться не только о живых ветеранах, которых, увы, с каждым годом всё меньше и меньше, но и о тех, кого уже с нами нет, сохранять память и передавать историю Великой Победы будущим поколениям», – сказала руководитель отделения «Волонтеры Победы» Анастасия Амосова.

Организаторы акции благодарят главу Черемховского сельского поселения Владимира Викторовича Зинкевича за помощь в организации акции. И огромное спасибо семьям: Седуновых, Муратовых и Мезниковых!

Олеся НЕПОМНЯЩИХ,
художественный руководитель
КДЦ Черемховского поселения

«Овация» за творчество



28 апреля в Голумети стартовал шестой ежегодный фестиваль-конкурс «Овация».

Более тридцати участников «от мала до велика», представляющих все поселения Черемховского района, собрались на конкурс чтецов «Край возле самого неба». В их исполнении со сцены звучали стихи, посвященные Родине, Победе,

патриотические и лирические.

Зрители и члены жюри отметили, что уровень подготовки чтецов по сравнению с прошлогодним конкурсом заметно вырос. Улучшилась подготовка, репертуар, постановка номеров – за что отдельное спасибо тем, кто помогал участникам готовиться к выступлению.

Особое восхищение вызывали самые

маленькие и самые старшие конкурсанты. Дети не только выучили длинные стихотворения, но и прочувствовали их и смогли донести свои эмоции до зрителей. Что же касается чтецов «серебряного возраста» – это люди, понимающие поэзию особенно глубоко. Прожитые годы, мудрость и жизненный опыт придавали особый вес каждому слову, звучащему со сцены.

Гран-при конкурса вручен Виктории Яровиковой (Тальники). Первое место занял коллектив из Бельска «Белое перышко» (рук. Н.Викулина), второе – Татьяна Завозина (Голуметь). Третье место жюри присудило всеобщему любимцу – Максиму Елизову, представлявшему Рысево.

Осенью районный фестиваль художественного слова и прозы продолжится. На втором этапе встретятся театральные коллективы.

Как рассказали организаторы, отдел культуры и библиотечного обслуживания администрации Черемховского района, для победителей и призеров фестиваль продлится и дальше. Будет организован концерт, где выступят призеры и победители всех районных и областных конкурсов, которые состоялись в течение года. В преддверии Дня народного единства зрители получат возможность еще раз насладиться лучшими выступлениями артистов со всего района.

Ольга РОССОВА

День Победы встретят митингами, концертами и работой агитбригад

В нынешнем году в очном формате «Бессмертный полк» проводиться не будет.

Как пояснили в районном отделе культуры, массовые шествия проводить не рекомендовано. Тем не менее, жителей Черемховского района ждет множество памятных мероприятий. У мемориалов и обелисков обязательно пройдут митинги, в Домах культуры и клубах – концертные программы, по-

священные Дню Победы.

Также состоятся индивидуальные поздравления ветеранов на дому. Работники культуры и участники художественной самодеятельности поздравят уважаемых земляков мини-концертами.

В Михайловке в праздничный день будет работать агитбригада. Её артисты проедут по всем дворам и частному сектору поселка.

Почтить память героев, защитивших

нашу Родину, можно будет в виртуальном пространстве. Например, можно разместить фотографии своих ветеранов на сайте «Бессмертного полка», на цифровых билбордах. 9 Мая можно выложить в соцсетях фотографии из семейного архива, биографию и воспоминания дедушек и бабушек. Предлагается еще один формат проведения акции – оформить портрет в соответствующем стиле и разместить его на автомобиле.

Ольга РОССОВА



9 Мая наша страна отметит День Победы!

День священной памяти о тех, кто сложил свою голову на полях сражений, кто на пределе сил и возможностей работал в тылу, отдал жизнь в борьбе с фашизмом за свободу и независимость нашей Родины!

И сегодня, как 78 лет назад, мы ненавидим любое проявление нацизма, жестокости и лжи. Мы защищаем нашу Родину от расчеловечивания, жестокости и бездуховности.

Помнить, ценить, быть благодарными – это наша обязанность, наше право и наша искренняя гордость.

Вам, дорогие фронтовики, ветераны, труженики тыла – вечная благодарность, пожелания здоровья, благополучия и тепла. Вы заслужили их – и всем своим подвигом, и всей своей жизнью. Мира! С праздником!

Сергей ТЕН,
депутат
Государственной Думы
Российской Федерации

Уважаемые ветераны и труженики тыла Великой Отечественной войны!

Сердечно поздравляю вас с самым народным и самым важным для каждого из нас праздником – Днём Победы! Каждый гражданин России знает 9 Мая как праздник со слезами на глазах. Слезы безмерной гордости и простосердечной радости слиты в эту великую дату. Слезы искренней горечи и душевная тяжесть потерь сопровождают нас в этот день. К великой скорби всё меньше остаётся в строю участников и свидетелей страшной военной поры.

Отдавая дань памяти погибшим землякам, фронтовикам, ушедшим из жизни, родным ветеранам, чувствуя ныне здравствующих, мы понимаем: это благодаря их героизму и мужеству на передовой, и самоотверженному труду в тылу была достигнута Победа. Это нашим предки, наши земляки освободили мир от коричневой чумы. Ценой великой крови была оплачена независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений.

Особые слова поздравлений в этот праздничный день вам, ветеранам. Примите самые важные пожелания здоровья, бодрости, долголетия вам и вашим самым близким людям. Пусть каждый из вас будет окружен вниманием ваших близких, человеческой заботой и любовью!

Любовь КОЗЛОВА,
председатель районной Думы

9 Мая мы будем отмечать 78-летний юбилей Великой Победы, которая для каждого из нас была и остается самым выдающимся событием истории двадцатого века. И мы всегда помним, кому обязаны тем, что живем под мирным небом и не знаем всех ужасов войны. Мы по праву гордимся нашими ветеранами, испытываем к ним чувство особой признательности и благодарности за их бессмертный подвиг.

Дорогой ценой была завоёвана Великая Победа. Миллионы наших соотечественников пали смертью храбрых на этом нелёгком пути. Практически в каждой семье есть близкие, которые отдали свою жизнь, здоровье и молодость во имя свободы нашего народа.

Мы склоняем головы перед подвигом павших на полях сражений и бесконечно признательны ныне здравствующим ветеранам войны и труда, всем, кто победил фашизм и восстановил страну из руин.

Историю нельзя переписать, ее нужно помнить и гордиться героическими страницами, настойчиво приумножать славу наших предков.

В эти памятные дни искренне поздравляем с Днем Победы дорогих ветеранов Великой Отечественной войны Галину Ивановну Лохову, Ольгу Николаевну Малиновскую, Николая Васильевича Фролова, тружеников тыла, всех, кто перенес тяготы войны. От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, добра и благополучия. Спасибо Вам за героизм, стойкость, за бессмертные подвиги!

Всем - мирного неба над головой, сохранения памяти о павших, гордости за живущих, благополучия, счастья и добра!

Александр КОЛЕСНИКОВ,
Черемховская
районная организация
Всероссийской общественной
организации ветеранов
(пенсионеров) войны, труда,
Вооруженных сил
и правоохранительных органов

**Дорогие земляки!
Ветераны Великой
Отечественной войны,
труженики тыла и вдовы
участников
Великой Отечественной
войны!**

Примите искренние поздравления с великим праздником Днем Победы – 9 Мая!

78 лет прошло со Дня Победы, но годы не смогут затмить пережитое.

В Великой Отечественной войне наш народ победил не только силой оружия, но и крепостью духа. Он сражался за право жить на своей земле, говорить на родном языке, иметь свои традиции и культуру.

Ратный подвиг фронтовиков, самоотверженность тружеников тыла навсегда останутся символом несгибаемой воли, высокого патриотизма и духовного величия россиян.

Дорогие ветераны, низкий Вам поклон за спасенный мир и чистое небо! Ваши дети, внуки и правнуки будут свято беречь память о Вашем подвиге!

Здоровья Вам, счастья, уверенности в завтрашнем дне! С Днем Победы!

Людмила ПРОКОФЬЕВА,
директор УСЗН
по городу Черемхово,
Черемховскому району
и городу Свирску

2,7 миллиона на поддержку участников СВО собрали в районе

Жители Черемховского района приняли самое активное участие в благотворительном марафоне «Своих не бросаем» по сбору средств для закупки дополнительного снаряжения, оборудования и обмундирования участникам СВО. Район вошёл в тройку территорий, собравших самую большую сумму пожертвований. Всего на поддержку нашим землякам, которые находятся на выполнении боевых задач, удалось направить на этот раз более 2,7 миллиона рублей.

72 учреждения образования и культуры, районная администрация, 18 администраций поселений и депутаты местного и районного уровней подключились к благотворительному мероприятию. Большинство участников перечислили на специальный счет свои однодневные заработки. Все по-

жертвования были распределены на покупку списка необходимого оборудования по заявкам мобилизованных из Черемховского района.

Из обмундирования было решено закупить защитные элементы – каски, пятиточечники, защиты паха, из техники и снаряжения – автомобиль УАЗ, квадроцикл, прицеп, два квадрокоптера и приспособления, повышающие эффективность и срок службы оружия. Также от района бойцам на фронт отправят походные газовые плиты, спальные мешки, маскировочные сети, наборы лекарственных средств и почти полторы тонны продуктов.

Один из координаторов благотворительного марафона в Черемховском районе, председатель районной Думы Любовь Козлова отметила, что всю собранную помощь уже готовят к отправке в зону СВО. Она также заверила, что всё это попадёт в те части, где служат наши земляки.

«Эта отправка будет уже не первая, ранее мы собирали и гуманитарный груз

и также закупили снаряжение и обмундирование, и угоняли для наших мобилизованных автомобиль. По отзывам наших мужчин мы знаем, что оказываем им существенную помощь и поддержку, поэтому будем стараться и далее прикладывать все усилия, чтобы они чувствовали наше участие в формировании надежного тыла. Хочется выразить слова благодарности каждому коллективу, каждому жителю района, который принял участие в сборе средств. На этот раз район вновь проявил единство, великодушие, заинтересованность в судьбе своих земляков, своего народа, своей страны», - говорит Любовь Козлова.

Также стало известно, что администрации района удалось достичь договоренности с одним из крупнейших товаропроизводителей региона на поставку одной тонны мясной продукции в подшефную району военную часть, выполняющую боевые задачи в зоне Специальной военной операции.

Екатерина БОГДАНОВА

Круговорот тепла и внимания



Второй год подряд, в апреле, Черемховский район присоединяется к Всероссийской акции #МЫВМЕСТЕ - масштабному событию, которое проходит по всей России, чтобы приобщить как можно больше россиян к культуре взаимопомощи.

В его основе лежит взаимно полезный обмен. Участвовать в нем могут жители всех возрастов и профессий, необходимо всего лишь поделиться с другими чем-нибудь

полезным: подарить вещь или бесплатно оказать услугу. В рамках акции с 25 по 29 апреля в поселениях района состоялся фестиваль дарения «Благовей».

Работники учреждений культуры и участники клубных творческих формирований, общественных организаций и просто неравнодушные граждане присоединились к акции, организуя на местах множество добрых и полезных дел – дарили книги, сладкие подарки и хорошее настроение, проводили творческие мастер-классы, оказывали помощь в уборке территории жителям своих поселений.

Патриотическое воспитание не на словах, а на деле

По инициативе партии «Единая Россия» проходит Всероссийская акция- марафон «Наша Победа», приуроченная к празднованию 78-й годовщины Великой Победы.

Педагоги школ Новостройки, №3 п. Михайловка, Алехино, Узкого Луга, Бельска провели для обучающихся открытые «Уроки памяти героев». В школе с. Зерновое организовали встречу старшекласников с бойцом, прибывшим в отпуск из зоны СВО.

Педагоги дополнительного образования «Центра внешкольной работы» п. Михай-

ловка провели мастер-класс по изобразительному искусству «Герой СВО глазами детей», по окончании организовали выставку работ. Обучающиеся Центра написали письма в виде «солдатских треугольников». Дети с большим удовольствием рисовали письма бойцам СВО и учились складывать свои рисунки в солдатский треугольник.

В дайджест мероприятий «Наша Победа» был включен «Вальс Победы».

Победный вальс- это связь поколений. Это возможность еще раз с благодарностью вспомнить тех, кто победил. Танцуя вальс, старшекласники школы №1 п. Михайловка почувствовали волшебную силу музыки,

Так, работники сельских клубов деревень Козлова, Бархатова и участники подростково-молодежного клуба «Парус» Дома культуры села Зерновое подготовили и подарили сладкие подарки детям Великой Отечественной войны, труженикам тыла и заслуженным учителям в своих поселениях –Егору Панфиловичу Игумнову (д. Козлова), Валентине Ивановне Багалеповой и Валентине Петровне Моргуновой (д. Бархатова).

Особое внимание уделили семьям участников СВО. Заведующая клубом Тунгусского сельского поселения с членами клуба по интересам «Жемчужина» посетили семью мобилизованного, поблагодарив родителей за воспитание сына, подарили подарок и пожелали терпения и скорейшего его возвращения домой. Специалисты культурно-досуговых центров Лоховского и Новогромовского поселений продолжают сбор необходимых вещей для фронта, формируя посылки для солдат. В селе Саянское работники Дома культуры дарят хорошее настроение своей жительнице, ветерану труда Валентине Ивановне Забродовой – помогли убрать придомовую территорию и покрасили окна. В Новостройке и Бельске организовали уборку детских площадок, обелисков.

В клубах посёлка Юлинск и деревни Ключи провели мастер-классы по народной кукле и оригами для всех желающих.

Более ста участников в поселениях Черемховского района дарили и принимали тепло и внимание друг от друга в эти дни. Такой круговорот добра в Черемховском районе, надеемся, станет для жителей хорошей традицией и не только раз в году!

Тамара ПОТЫЛИЦЫНА,
методист по народному творчеству

прикасясь к памяти прошлого.

Завершением марафона стало изготовление медалей для участников СВО учениками и педагогами дополнительного образования школ района.

Проведение Всероссийской акции - патриотическое воспитание подрастающего поколения не на словах, а на деле. Дети, педагоги и родители посильным трудом, вниманием к ветеранам, бойцам СВО вносят свой вклад в борьбе за правое дело.

Марафон «Наша Победа» важен не только для потомков солдат Великой Победы. Пока жива память, мы будем чтить подвиги героев в Великой Отечественной войне и поддерживать наследников Великой Победы- военнотружеников, участвующих в СВО.

Анна ДОНСКОВА,
педагог-организатор ЦВР

Как оформить детские пособия через Госуслуги

Госуслуги — это многофункциональный государственный информационный портал, который позволяет получать информацию о различных услугах, предоставляемых государством, а также получать эти услуги дистанционно, без посещения МФЦ или других ведомств.

Одна из функций Госуслуг — это возможность оформить социальные выплаты на ребенка онлайн, без необходимости собирать большое количество бумаг и стоять в очередях. Разбираемся, как оформить детские пособия через Госуслуги.

Оформление через портал Госуслуг доступно для следующих детских пособий:

1. компенсация платы, взимаемой с родителей, за присмотр и уход за детьми в дошкольных организациях;
2. выплата на приобретение школьной формы на обучающихся детей из многодетных семей;
3. назначение пособия на ребёнка из малообеспеченной семьи;
4. предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей;
5. назначение ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье;
6. предоставление регионального материнского (семейного) капитала;
7. установление статуса многодетной семьи.

Как оформить выплату на ребёнка онлайн

Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску» информирует:

Подать заявление на назначение компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, в соответствии с законом от 10.07.2014 № 91-ОЗ «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области» в любом удобном месте, без ожидания и очередей через Госуслуги быстро и просто.

Просто пройдите по ссылке <https://>

Шаг 1. Регистрация и подтверждение учетной записи

Первое, что нужно сделать, — это зарегистрироваться на портале и подтвердить свою учетную запись. Неподтвержденная запись позволяет воспользоваться только очень ограниченным количеством услуг, и подать заявление на пособие на ребенка без нее не получится. Подтвердить запись лично — в МФЦ, или онлайн — через приложения некоторых банков (например, Сбербанк онлайн).

Шаг 2. Выбор нужного пособия

После авторизации на портале необходимо найти нужное вам пособие. Для этого необходимо зайти в каталог услуг либо воспользоваться поиском по сайту или приложению. Если вы претендуете сразу на несколько пособий, для каждого из них понадобится заполнить отдельное заявление.

Шаг 3. Заполнение анкеты

В анкете нужно будет указать базовую информацию:

- персональные и контактные данные заявителя;
- данные его паспорта;
- адрес проживания;
- сведения о ребенке, включая данные записи акта о его рождении;
- реквизиты для перечисления пособия.

К этому перечню могут добавляться сведения о супруге, о различных семейных обстоятельствах (браке, разводе, смерти члена семьи), а также о службе в армии, нахождении в тюрьме, обучении кого-либо из членов семьи на очном отделении вуза и так далее.

Шаг 4. Предоставление недостающих документов

Большая часть документов уже есть в единой информационной базе, к которой имеют доступ государственные службы и

gosuslugi.ru/600160/1/form или отсканируйте QR-код и заполните заявление.

Также в нашем учреждении по адресу: г. Черемхово, ул. Ленина, д. 18, каб. 107 можно воспользоваться гостевым компьютером для подачи заявления.

В анкете нужно будет указать базовую информацию:

- персональные и контактные данные заявителя;
- данные его паспорта;
- адрес проживания;
- сведения о ребенке, включая данные записи акта о его рождении;
- реквизиты для перечисления пособия.

К этому перечню могут добавляться

ведомства. Это значит, что данные этих документов обычно предоставлять не нужно, они будут подгружены в систему автоматически. Однако в некоторых случаях в анкете будет специальное поле, куда можно прикрепить сканы подтверждающих документов (например, договора с детским садом).

Если же всех предоставленных сведений окажется недостаточно, то после рассмотрения заявки в ваш личный кабинет на портале Госуслуг придет уведомление с просьбой предоставить недостающие бумаги, либо специалист учреждения свяжется с вами по телефону.

Шаг 5. Получение пособия

Выплаты можно получить почтовым переводом либо на карту национальной платежной системы «Мир».

Большую часть социальных пособий на детей, которые государство предоставляет родителям, можно оформить дистанционно с помощью портала Госуслуги. Это позволяет избежать очередей и длительного сбора документов, а также помогает автоматизировать и ускорить процесс назначения социальных выплат. На портале можно оставить заявление на пособие, прикрепить к нему подтверждающие документы в электронном виде и через некоторое время увидеть решение по вашей заявке.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8 (39546) 5-08-24, (39546) 5-10-45, 8 (39546) 5-07-84, 89041197785 (для жителей г. Черемхово и Черемховского района), 8 (39573) 2-16-91 (для жителей г. Свирск) с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, либо по телефону единого контактного центра 8 800 1000001.

Л.П. Прокофьева, директор ОГКУ «УСЗН по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску»

сведения о супруге, о различных семейных обстоятельствах (браке, разводе, смерти члена семьи), а также о службе в армии, нахождении в тюрьме, обучении кого-либо из членов семьи на очном отделении вуза и так далее.

По возникающим вопросам необходимо обращаться по телефонам: 8(39546) 5-08-24, 89041197785, 89041262200, 8(39546) 5-10-45, 8(39546) 5-07-84 (для жителей г. Черемхово и Черемховского района), 8(39573) 2-16-91 (для жителей г. Свирска), либо по телефону единого контактного центра 8 800 1000001.



Социальный фонд предупреждает о случаях мошенничества

Ежегодно жертвами мошенников становятся около трех тысяч жителей Иркутской области. По данным Главного управления МВД по региону, в 2022 году на счета злоумышленников они перевели более 1 миллиарда рублей. С начала 2023 года сумма перечисленных средств уже составила почти 300 миллионов рублей.

Мошенники используют различные схемы обмана граждан: обещают всевозможные выплаты, проценты, надбавки, сообщают о попавшем в беду родственнике, приходят в дома граждан под видом работников социальных служб, звонят, представляясь сотрудниками банков, полиции и пр. Чаще всего в силу своей доверчивости жертвами становятся пожилые люди.

Последние случаи мошеннических действий произошли на днях в городе Иркутске. 64-летней женщине позвонила неизвестная и представилась сотрудницей банка. После этого позвонившая рассказала «легенду» о том, что преступники пытаются оформить кредит на иркутянку. Для того чтобы избежать мошеннических действий, необходимо перевести деньги на резервный счет. В результате женщина перевела мошенникам полтора миллиона рублей. По такой же схеме аферисты обманули и 61-летнюю пенсионерку. У нее злоумышленники украли один миллион рублей.

Отделение Социального фонда России по Иркутской области напоминает, что наши сотрудники не ходят по домам и не звонят по телефону, чтобы запросить реквизиты банковских счетов, включая номера и коды безопасности банковских карт. Социальный фонд России, как и все государственные структуры, уже располагает информацией, необходимой для начисления пенсий и других социальных выплат.

Любые уточнения по банковскому счету и карте должны вас насторожить. Если вам звонит незнакомец и представляется сотрудником Социального фонда, спрашивает номер вашей банковской карты, пин-код, код с обратной стороны карты, реквизиты банковского счета, цифры из смс-сообщений от банка, паспортные данные, — не продолжайте разговор. Гражданам стоит быть бдительными и осторожными, не впускать незнакомых людей в дом, а обо всех подозрительных фактах незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

Вся официальная информация о пенсиях, индексациях, перерасчетах и сроках доставки выплат доводится до граждан через СМИ, региональную страницу сайта СФР и официальные страницы Отделения СФР в соцсетях. Уточнить, полагается ли вам какая-либо выплата, вы всегда можете по телефону Единого контакт-центра: 8-800-100-00-01. Получить информацию, связанную с персональными данными, можно, используя кодовое слово. Его в свою очередь можно установить в профиле пользователя в личном кабинете гражданина на сайте СФР <https://es.pfrf.ru/login/>.

Ветераны труда Иркутской области будут бесплатно отдыхать в санаториях раз в пять лет

До этого ветеранов труда обеспечивали путевками только однократно.

В Иркутской области внесли изменения в действующий порядок обеспечения ветеранов труда путевками на санаторно-курортное лечение. Согласно измене-

ниям, теперь ветераны труда (как федерального, так и регионального уровней) смогут повторно встать на учет спустя пять лет после предыдущего получения путевки.

До этого ветеранов труда обеспечивали путевками только однократно. Сей-

час в бюджете региона имеется более 75 миллионов рублей на эти цели, путевки смогут получить 2150 ветеранов труда.

Курс лечения — 14 дней. С начала 2023 года выдано почти 1000 путевок на оздоровление ветеранов, отметили в пресс-службе правительства региона.

Наказан – исполняй обязанности

Госавтоинспекция напоминает порядок сдачи водительского удостоверения в случае лишения права управления

Лишение прав – одно из самых строгих видов наказания для автовладельцев. Данная мера административного воздействия устанавливается законодательством РФ и применяется при грубом нарушении Правил дорожного движения. Срок лишения может варьироваться от одного месяца до трёх лет, в зависимости от степени тяжести административного проступка.

Статья 32.7 КоАП РФ гласит, что водитель значится лишенным специального права на управление транспортным средством со дня вступления в законную силу постановления суда о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.

Таким образом, лишить человека права управления может только суд после рассмотрения административного дела. Копия вынесенного постановления вручается нарушителю и вступает в законную силу через 10 дней после ее получения. Если же водитель на судебном заседании не присутствовал, тогда постановление направляется почтой, и вступает в законную силу через 10 дней, с момента получения этого постановления на руки.



Водитель обязан в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения права управления, сдать водительское удостоверение в отдел Госавтоинспекции, указанный в постановлении суда, а в случае утраты заявить об этом в тот же срок.

Однако существует определенная категория водителей, которые продолжают после лишения прав управлять автотранспортом. Не стоит забывать, что любые уловки, касательно уклонения сдачи или несвоевременной сдачи водительского удо-

стоверения, наказываются в соответствии с нормами действующего законодательства. Вся информация о водителе и его нарушениях вносится в единую базу данных Госавтоинспекции, где отслеживается исполнение наказания. Поэтому скрыть факт лишения у водителя не получится.

Госавтоинспекция призывает автолюбителей не усугублять ситуацию и вовремя сдавать водительское удостоверение.

Отдел ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Черемховский»

Мастер
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "БАЙКАЛЬСКИЕ МИНЕРАЛЫ"
с Алехино, тел. 8(39546)4-84-78

Механик цеха
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "БАЙКАЛЬСКИЕ МИНЕРАЛЫ"
Высшее профессиональное(техническое) образование и стаж работы на производстве не менее 1 года или среднее профессиональное(техническое)образование и стаж работы на производстве не менее 3 лет.
Тел. 8(39546)5-29-72

Мастер участка
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ЧЕРЕМХОВСКОМУ ЛЕСНИЧЕСТВУ
Требуется водительское удостоверение категории А, В, С. Знание ПК, владение программами. Коммуникабельность, дисциплинированность.
Тел. 8(39546)5-54-58

Дорожный рабочий
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СИБНА"
Место работы на дорожно-строительном участке в Черемховском районе в районе с. Верхний Булай.
Тел. 8(3952)55-91-26

Кухонная работница
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СИБНА"
Требуется медицинская книжка. Рабочее место находится в Черемховском районе, производственно-техническая база в районе с. Верхний Булай.
Тел. 8-950-103-04-22

Электромонтёр оперативно-выездной бригады
ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ
Среднее профессиональное техническое образование, группа по электробезопасности не менее 4.
Г. Черемхово, тел. 8(3955)50-28-26

Пекарь
ЧЕРЕМХОВСКОЕ РАЙОННОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОБЩЕСТВО
Г. Черемхово, тел. 8-908-654-10-21

Оператор машинного доения
СХ АО «БЕЛОРЕЧЕНСКОЕ», ОПХ «СИБИРЬ»
Без предъявления требований к стажу работы, наличие медицинского осмотра.
Тел. 8-902-766-30-97

Тракторист-машинист
СХ АО «БЕЛОРЕЧЕНСКОЕ», ОПХ «СИБИРЬ»
Наличие квалификационного удостоверения, опыт работы, дисциплинированность.
Тел. 8-902-766-30-97

Педагог-психолог
МКОУ СОШ С. РЫСЕВО
Высшее педагогическое образование, опыт работы приветствуется.
Тел. 8-964-222-13-49

Торговый агент
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ВИКО-ИРКУТСК"
Готовность к командировкам по Иркутской области (Черемховский район) разъездной характер работы по городу Черемхово, знание города.
Тел. 8-952-628-42-20

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Куплю
автомобиль «Нива» или УАЗ.
Можно без документов или неисправный. До 150 т.р.
Тел. 8-924-603-86-66.

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания

Кадастровый инженер Серебряков Дмитрий Владимирович, работающий в ООО «Территория и право», номер квалификационного аттестата 38-16-898, почтовый адрес: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ференца Патаки, 2а-29, контактный телефон 89500600258, адрес электронной почты: terrads@yandex.ru, извещает участников общей долевой собственности ТОО «Саянское» о выполнении проекта межевания в отношении земельных участков. Исходный земельный участок 38:20:000000:119, расположенный: Иркутская обл., р-н Черемховский, 58 км западнее г.Черемхово в границах ТОО "Саянское". Заказчики кадастровых работ:

Иванов Владимир Евгеньевич. Почтовый адрес: Иркутская область, Аларский район, п.Кутулик, ул.Мичурина, д.17. Контактный телефон 8901670 36 31.

Хамаганова Светлана Юрьевна. Почтовый адрес: Иркутская область, Черемховский район, д.Жалгай, д.27. Контактный телефон 8901670 36 31.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ференца Патаки, 2а-29. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, а также предложения по доработке проекта межевания принимаются в течение месяца со дня опубликования извещения по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ференца Патаки, 2а-29, ООО «Территория и право».

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания

Кадастровый инженер Уколова Валентина Дмитриевна, работающая в ООО СК «Рубин», номер квалификационного аттестата 38-12-488, почтовый адрес: Иркутская область, г. Иркутск, ул. Герцена, 6, контактный телефон 89501334276, адрес электронной почты: Ukolova 54 @inbox, извещает участников общей долевой собственности ПСХК «Красный Забойщик» о выполнении проекта межевания в отношении земельного участка, расположенного: Иркутская область, Черемховский район, Черемховское сельское поселение. Площадь земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, 55,5 га. Кадастровый номер исходных земельных участков 38:20:000000:237, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Иркутская область, Черемховский район, 7 км северо-восточнее г. Черемхово, в границах ПСХК «Красный забойщик». Заказчиком кадастровых работ является Олейников Вадим Александрович. Почтовый адрес заказчика: Иркутская область, Черемховский район, д. Тракторная, ул. Ветеранов,10. Контактный телефон: 89501463156.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Забойщика,36. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, а также возражения и предложения по доработке проекта межевания принимаются в течение месяца со дня опубликования извещения по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Забойщика,36, ООО СК «Рубин».

Администрация, дума и совет ветеранов Михайловского городского поселения выражают соболезнования Макаровой Светлане Дмитриевне, её семье и близким в связи со скоропостижной смертью горячо любимого сына **Макарова Дениса Владимировича**. Скорбим и разделяем горечь случившегося вместе с вами.

ЗДЕСЬ МОГЛА БЫ БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

КУПОН купон действителен до 31.12.2023г.

На одно бесплатное объявление в газете «Моё село, край Черемховский»

ТЕЛЕФОН _____

Редакция оставляет за собой право не публиковать объявления, написанные неразборчиво, а также объявления с неприемлемым содержанием и коммерческого характера

Умы и таланты Черемховского района

Завершился ежегодный районный конкурс «Ученик года»



Почти немислимо представить себе идеального современного ученика школы, ведь каждый сейчас создаёт свой идеал и пытается ему соответствовать, и нет какого-то чёткого образца или стандарта, к которому стоит стремиться.

Кто-то из школьников выбирает путь знаний и отличается своей эрудированностью, для кого-то в приоритете вместе со знаниями обучаться ещё и интересным навыкам, а кому-то приносят успех спорт, творчество, активная гражданская позиция. А каким необходимо быть, чтобы стать достойным звания «Лучший ученик»? Ответ на этот вопрос помогут дать те, кому посчастливилось быть в числе самых лучших!

Финал ежегодного муниципального конкурса «Ученик года» состоялся на прошлой неделе в Центре внешкольной работы п. Михайловка. Его участниками стали пятеро школьников из Нижней Ирети, Голумети, Тунгуски, Малиновки и Бельска. Они с успехом прошли заочные ис-

пытания и впереди их ждали ещё четыре этапа, на которых предстояло проявить себя и суметь продемонстрировать все свои лучшие способности, таланты, знания. Оценивало конкурсантов жюри, в составе которого работали преподаватели учреждений среднего профессионального образования города Черемхово под руководством заместителя директора Черемховского педагогического колледжа Жанны Черкасовой.

Первый конкурс – традиционно-визитная карточка. Ребятам предстояло рассказать о себе как можно больше, при этом акцентируя внимание на тех чертах и особенностях своей личности, которые отличают их от сверстников. Например, жизнь Жанны Небогатовой из Голумети тесно связана со спортом – она увлекается вольной борьбой, хоккеем, туризмом, волейболом. Девушка считает, что спорт помогает тренировать не только силу, выносливость и упорство, но и дисциплинирует, учит ставить перед собой цели и добиваться их, а также учиться на ошибках. Денис Занадворнов из Тунгуски мечтает во взрослой жизни открыть своё дело и уже со школы начинает изучать все процессы и механизмы, которые ему помогут в этом. Он решил от-

толкнуться от простого и сейчас занимается разведением кур-несушек. Снежана Фролова из Малиновки поведала о том, какую роль в её жизни играют многочисленные таланты, а также рассказала об успехах, к которым пришла благодаря любви к учебе. Полина Григорьева из Нижней Ирети коротко, но впечатляюще познакомила всех со своим миром увлечений. А Анастасия Фильчук из Бельска о себе рассказала в стихах собственного сочинения.

Далее следовали конкурсы, в которых участникам предстояло перевоплотиться из увлеченных своей жизнью школьников в мыслителей, ораторов и педагогов. Например, конкурс «Я учитель» предполагал разбор ситуационных задач. Каждому пришлось поставить себя на место педагога, чтобы разобраться в той или иной ситуации, которая как-то мешает образовательному процессу и предложить свой выход из этого. А на дебатах ребята отстаивали свои точки зрения на разные темы, такие как: «Нужно ли развивать добровольчество?», «Можно ли без знания школьной программы стать успешным?», «Каким должен быть настоящий лидер?».

Оценивать участников конкурса было не так просто – испытания очного тура не со-

держали вопросов, на которые можно было дать один единственный правильный ответ. Здесь необходимо было включать логику, применять имеющиеся знания, уметь аргументировать свою точку зрения и верно её излагать. Да и как выбрать чье увлечение лучше, когда каждый представил на суд зрителей что-то уникальное? В этих случаях эксперты обращали внимание на практичность хобби и на то, как оно помогает в жизни, а ещё на то, как участник презентует его всего за пять минут. Непросто было определить лидера и по визитной карточке, поэтому в этом случае вопрос стоял об оригинальности, креативном подходе и лаконичности выступления.

Всего за пять минут Жанна Небогатова показала, как можно легко изготовить брошь из георгиевской ленты, Анастасия Фильчук нарисовала вместе со зрительным залом открытку к Дню Победы, а Полина Григорьева научила делать комплименты окружающим людям. Девушка напомнила залу о том, что обмениваясь добрыми словами, люди заряжаются друг от друга положительными эмоциями и это сказывается на настроении, работе и даже здоровье.

По итогам всех конкурсных испытаний лучшим учеником Черемховского района 2023 года стала Полина Григорьева. Второе место присуждено Жанне Небогатовой. Третье место у Дениса Занадворнова. Лауреатами конкурса стали Анастасия Фильчук и Снежана Фролова. Все финалисты удостоены дипломов и подарочных сертификатов. С новым важным достижением в жизни ребят поздравили заместитель мэра района по социальным вопросам Евгений Манзула и заместитель начальника отдела образования Надежда Хомякова, а также их наставники – учителя. Конкурсные номера на протяжении всего финала дарили всем присутствующим таланты Черемховского района – коллектив Центра внешкольной работы и школьники с. Узкий Луг.

Екатерина БОГДАНОВА

ТАКСИ НОВОЕ С нами удобно!

TELE2 656-711 / МТС 656-711 / БИЛАЙН 656-711

СКАЧАЙ ПРИЛОЖЕНИЕ

Google Play

Учредитель: муниципальное унитарное предприятие Черемховского районного муниципального образования «Газета «Мое село, край Черемховский».

Газета зарегистрирована в Восточно-Сибирском управлении Росохранкультуры. Свидетельство ПИ № ФС13-0249 от 12.04.2005 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и авторам не пересылаются.

Директор-главный редактор: **ЗАХАРКИНА Екатерина Петровна**. Издатель: МУП «Мое село» ЧРМО.

Адрес редакции, издателя: 665413, Иркутская область, г. Черемхово, ул. Школьная, 2-2. Тел./факс: 5-52-50. Email: moeselo@rambler.ru
Газета отпечатана в ООО «Информконсалтинг». Адрес типографии: 664009, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Советская, д. 109 г.

Газета распространяется на территории Черемховского р-на, г. Черемхово и г. Свирска.

Подписной индекс: П7567. Тираж 4000 экз. Время подписания номера по графику — 03.05.2023 в 13.00. Фактическое время подписания — 03.05.2023 в 13.00. СВОБОДНАЯ ЦЕНА.